

Libros para los soldados SIN NOVEDADES EN NINGUNO DE LOS FRENTES

No hay un objeto inanimado que nos despierte mayor cariño que un libro; muchas veces, hemos tomado de una estantería un volumen, y lo hemos acariciado entre las manos, y lo hemos vuelto a dejar allí donde estaba, luego del adormán de halago inconsciente, y era todo como si nos quisiéramos excusar de un largo olvido, igual que lo hubiéramos hecho con un viejo amigo. El amor por la joya es interesado, como por una rica heredera, el que nos despierta la obra de arte...

Pero el libro es arte y más puro e íntimo que lo plástico; la pintura nos muestra los rostros y las actitudes así como el maestro, en que se imaginan, y ya no pueden ser de otra manera; pero con el relato vemos de pñer nuestra pincelada para completar el gesto y la figura, y ya nos parece que hay allí algo que es muy nuestro, y por ello amamos la persona y el paisaje como si hubieran surgido de nosotros; acaso le hemos dado rostros y lejanía de seres y campos que amamos y, por ello, si después los encontramos plasmados en el dibujo o la pantalla, nos defraudan la mayor parte de las veces.

Es tñpico ya muy viejo—como que nos llega más allá de todos los siglos concidos—la suave amistad y grata compañía que es para nosotros un buen libro. Pero cuando los tñpicos perduran, en que se sentaron, para descansar el largo camino, sobre el mojon granítico de lo muy cierto. No hay amigo más agradable que un libro de buena doctrina y ameno estilo; no es adador por amor excesivo, como tantos otros amigos, sino que nos habla con verdades, aunque nos hiera en nuestra vanidad o pretenda alejarnos del lugar a donde dirigimos nuestros pasos; si nos enfada y lo apartamos de nosotros, volverá a hablarnos con el mismo amor de antes, con la misma palabra, cuando tornemos en su busca.

En los largos ocios de la guerra, más que en ninguna otra ocasión, es necesaria esta compañía de buena amistad; no hay facilidad material para ir un día y otro a adornar las horas del que combate con el regalo del diálogo y la presencia, pero si de enviarle un volumen de cuyo encanto ya hemos gustado. Cada libro será así amigo nuestro que irá en busca de un nuevo amigo, y establecerá una línea de camaradería entre nosotros y el que arriesga su vida por tantas cosas Altas y Nobles.

Que no nos duela echar a vuelo glorioso, como de gozosas campanas, lo que iué el adorno más bello de nuestra casa: nuestra biblioteca grande o pequeña. Serán golondrinas que, como la leyenda piadosa, vayan a arrancar en los hospitales y en las trincheras las espigas del dolor carnal y el dolor de la ausencia; y pensad cuando adquiristeis esos volúmenes, si podíais imaginaros que alcanzarían, en un tiempo, empleo tan alto.

EL CAUDILLO "vela por el bien del pueblo". En los campos de batalla **VENCE**, como militar invicto, al marxismo asesino y explotador del humilde. Y en el descanso de la guerra estudia **LEYES** que, como la del **SALARIO FAMILIAR**, llevan a los "hogares trabajadores" la verdad de la **JUSTICIA SOCIAL**.

Ha fallecido el capitán del buque italiano "Mongoia"

El observador holandés está fuera de peligro

Gibraltar, 8. — Nuevas noticias del criminal atentado de que la aviación bolchevique de Valencia ha hecho víctimas a tres buques extranjeros, indican que el comandante de la Marina holandesa, que se encontraba a bordo del buque italiano "Mongoia" como observador del Comité de no intervención, se ha herido accidentalmente al huir del peligro.

Tiene el brazo derecho fracturado, por lo que ha tenido que ser operado. Los dos aviones que salieron de Argel al tenerse noticia de este criminal atentado, con el fin de poder identificar la nacionalidad de los aparatos, han regresado sin haber logrado su propósito.

El incidente ha producido enorme revuelo y pánico en Argel, donde los delegados de las compañías navieras han dado orden a sus buques, como es sabido, de que no levén anclas hasta que se hayan adoptado medidas de protección y escolta para los buques mercantes que en lo sucesivo zarpen desde los puertos del Norte de África con dirección a las aguas del Estrecho de Gibraltar. El trasatlántico "General Cambón", que debió haber salido ayer a las seis de la tarde, permanece aún en el puerto.

AGRESION F.R.USTRADA

Argel, 8. — El buque correo francés fué atacado por un avión desconocido, a 35 millas de Argel. Ninguna de las bombas alcanzó al barco.

FALLECE EL CAPITAN DEL BUQUE ITALIANO

Argel, 8. — El capitán del "Mongoia", Francisco Soler, ha fallecido esta mañana en una clínica de esta capital, a la que había sido trasladado urgentemente dada la gravedad de las heridas que padecía al ser alcanzado por la metralla de los aviones rojos.

RECOGIDA DE PROYECTILES

Argel, 8. — A bordo del buque italiano "Mongoia" han sido recogidos numerosos proyectiles de los lanzados por los aviones bolcheviques.

Estos proyectiles han de constituir una prueba irrefutable acerca de la nacionalidad de los aparatos agresores.

EL CADAVER DEL CAPITAN SOLER SERA TRASLADADO A ITALIA

Argel, 8. — Como se dice en anterior despacho, el comandante del "Mongoia" ha muerto a las 6,45 de la mañana.

Había sufrido una gran hemorragia al ser alcanzado por varios cascos de metralla y presentaba una grave lesión en la pleura. El cadáver ha sido trasladado al edificio ocupado por la colonia italiana con el fin de preparar su traslado a Italia.

El observador holandés está fuera de peligro.

PRECAUCIONES EN LA COSTA ARGELINA

Marsella, 8. — El Gobierno francés ha ordenado que todos sus buques mercantes que tengan que navegar a lo largo de la costa de Argelia vayan escoltados por unidades de la escuadra francesa.

PROTECCION DE MERCANTES FRANCESES

París, 8. — El Subsecretario de Marina ha dispuesto que se destinen dos barcos de guerra, un cañonero y cazatorpedero, para ejercer una vigilancia activa y la protección de los barcos mercantes.

El cañonero se situará en las proximidades de Argel y el cazatorpedero entre Argel y las Baleares.



PERSONAJE ROJO, por Miranda —Bautista. Haz gimnasia por mí y báñate por mi señora.

China pone en pie de guerra 40 millones de soldados sólo con los hombres de 20 a 25 años

Por su parte, Japón aprueba un nuevo presupuesto extraordinario de 410 millones de yens

Las tropas niponas siguen su avance hacia Nankin

Nankin, 8.—El primer llamamiento de movilización general decretado por el Gobierno central de China y en el que están comprendidos los hombres útiles que cuenta de 20 a 25 años, ha puesto en pie de guerra un ejército de cuarenta millones de soldados.

HACIA NANKIN

Tokio, 8. — Oficialmente se confirma que las tropas japonesas han realizado un avance de treinta y cinco kilómetros hacia Nankin.

Los chinos siguen sufriendo numerosas bajas.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Tokio, 8.—Se ha aprobado un

Entre los extranjeros que defienden Madrid hay 1.500 checoslovacos

Los manda un «general» que antes prestaba servicios auxiliares en un periódico

Praga, 8. — El diario "Mardi Listi" tiene grandes polémicas con los comunistas por la participación de tres escritores de dicha ideología en el Congreso Cultural de Valencia y atando la declaración de una frase publicada por los diarios franceses, demuestra claramente de qué "cultura" se trata en realidad. "La verdadera cultura y civilización de España—prosigue el citado diario—deben ser defendidas por las armas del General Franco contra la "cultura" sangrienta y bárbara de los bolcheviques".

A continuación el citado artículo afirma que el número de voluntarios checoslovacos que actualmente están en el frente de Madrid es el de 1.500 hombres, a cuyo mando se halla un tal Dunajorsky. Este individuo antes de ser general rojo, era empleado de la administración de un diario comunista checoslovaco, el "Rude Pravo", en donde prestaba servicios auxiliares, por ser inepto para desempeñar otras funciones. El diario concluye diciendo que de la sagacidad de ese individuo depende la vida de esos 1.500 checoslovacos.

segundo presupuesto extraordinario de 410 millones de yens para atender los gastos de guerra en el norte de la China. Informaciones de China indican que la tensión anti-japonesa que existe en todo el país amenaza gravemente los intereses japoneses y la seguridad de los súbditos nipones allí residentes. En el valle del Yang-Tse han quedado interrumpidos los tratos mercantiles habiendo sufrido las compañías japonesas enormes pérdidas.

Los ciudadanos japoneses y los funcionarios del consulado han abandonado la mayor parte de las ciudades del interior partiendo para Hanken y Shanghai.

PRETENSIONES JAPONESAS

Berlín, 8.—Los informes que se reciben de Tokio dicen que hay grandes deseos, por razones financieras y económicas, de llegar a una verdadera inteligencia con China, a base de asegurar la influencia japonesa en el Norte.

Las finalidades del Japón serían las siguientes: Seguridad de orden militar en la Manchuria, gobierno autónomo en el Norte de China y suministro de material producido en China.

UN GENERAL RUSO PRISIONERO

Varsovia, 8.—Según informes procedentes de los círculos rusos de Varsovia, circula con insistencia el rumor de que el general Blucher, que fué mandado a Nankin con una misión secreta, ha sido hecho prisionero.

El Papa concede numerosas audiencias particulares

Castel Gandolfo, 8. — El Papa, después de haber concedido gran número de audiencias particulares y recibido a los cardenales Pacelli, Gasparri y Maglione, ha recibido a más de mil personas, entre las cuales había 130 matrimonios, 40 peregrinos católicos ingleses, 30 religiosos y una numerosa peregrinación de la Isla de Malta, organizada por la Pia Unión de esposas y madres italianas de Malta.

El Pontífice recibió asimismo a numerosos turistas de diversas nacionalidades y especialmente de los EE. UU., Inglaterra y Francia.

En los sectores madrileños la actividad corre a cargo de la artillería

Repatriación de niños vascos

San Sebastián, 8.—Han sido repatriados 108 niños que fueron enviados por el Gobierno de Euzkadi al Extranjero.

Esta tarde, a las siete y media, pasaron el Puente Internacional por Irún. Fueron a recibirlos el Presidente de la Diputación de Vizcaya, el Gobernador civil, el teniente Maceda en representación del Generalísimo y otras personalidades.

Con los niños llegó el comandante Troncoso, que ha llevado a cabo las negociaciones para la repatriación.

Los niños llegaron de noche a San Sebastián donde han pernoctado, siendo convenientemente atendidos por todos.

Mañana salen para Bilbao para ser entregados a sus respectivos padres.

Los rojos de Asturias, tras una operación de castigo, abandonaron algunos muertos y bastante material bélico

Salamanca, 8. — Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de agosto de 1937. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PROYECTILES INCENDIARIOS

Navalcarnero, 8. — La artillería roja ha mostrado esta mañana alguna actividad, disparando contra nuestras posiciones del sector de Brunete, sin conseguir objetivo alguno.

Se hace destacar el hecho de que la mayor parte de los proyectiles son incendiarios.

Por su parte, la artillería nacional ha batido con extraordinaria eficacia los puestos rojos de la capital.

En el sector de Villanueva de la Cañada el enemigo continúa afanosamente dedicado a la construcción de fortificaciones ante el temor de que prosiga el victorioso avance de las tropas nacionales, tan temido especialmente después de la batalla de Brunete, de tan funestos resultados para los marxistas.

CALMA Y CALOR

Frente de Madrid, 8. — La jornada ha transcurrido con calma casi absoluta en todos los sectores del frente madrileño.

Unicamente nuestra artillería

ha realizado algunos bombardeos de las líneas enemigas y contra algunas concentraciones que se observaban sobre la parte occidental de la capital.

Aparte de estas pequeñas acciones artilleras, no hay ninguna otra novedad más que la de que el calor continúa siendo excesivo, si bien ha decrecido bastante en relación con los días anteriores.

FRENTE ASTURIANO

Oviedo, 8. — Nuevamente renace la actividad artillera en el frente asturiano, especialmente en el sector de Grado, donde la artillería española, después de batir con insistencia las líneas enemigas, ha protegido con sus disparos una pequeña operación de castigo y ampliación de la base del frente, realizada con varios núcleos de infantería que han conseguido desalojar al enemigo de sus líneas fortificadas.

El enemigo, impotente para contener a nuestros soldados, se ha visto obligado a abandonar sus emplazamientos, así como varios muertos y abundante material bélico aun no clasificado.

VUELO SOBRE GIJÓN

Salamanca, 8. — Un hidroavión nacional ha volado esta mañana sobre Gijón en misión de reconocimiento, sin ser molestado por los aparatos rojos.

Después de cumplir su cometido, el citado "hidro" regresó a su base sin novedad.

Anoche se declaró un incendio en la droguería del señor Villar

Anoche, momentos antes de las doce, se declaró un incendio, que afortunadamente no tuvo importancia, en la Droguería de D. José Villar, situada en la casa número 7 de la calle de los Olmos.

Declaróse el fuego en unos cajones de mercancía, amontonados en un rincón del establecimiento.

Fueron avisados rápidamente los bomberos, que acudieron pronto, procediendo a sofocar las llamas, que en los primeros momentos causaron gran alarma.

Acudieron las autoridades y fuerzas de Asalto y Seguridad, Milicias, Policía, etc. y el ingeniero municipal.

Concurrieron también muchos curiosos, por coincidir la hora del incendio con la de la salida del público de los cafés y cines.

Se desconocían anoche las causas del incendio, pues los cables de la luz estaban intactos, y como desde el sábado estaba cerrada la Droguería, no es fácil atribuirlo a una colisión o fósforo, que se pudieran haber arrojado en los cajones donde el incendio se inició.

Los bomberos, al mando del capitán Serrapio, sofocaron el fuego, que quedó extinguido media hora después de descubierto.

Asi tiene que ser España

Bilbao.—El capitán de una compañía de uno de los Tercios de Requetés destacados en el frente del Norte ha recibido esta misiva ejemplar, nueva demostración de las virtudes magníficas de la raza:

"Le envío esta tarjeta en memoria de mi querido hijo Gerardo Gómez (q. e. p. d.) por las muchas atenciones que para él tuvo, haciendo al mismo tiempo votos al Altísimo para que tanto usted como toda la compañía salgan bien, después de exterminar a nuestros enemigos.

Le saluda muy afectuosamente, un padre que está orgulloso por haber podido contribuir con la vida de su único hijo a la reconquista de Bilbao.—Firmado: Gerardo Gómez.—¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!"

Para garantizar el presente y asegurar el mañana DEL TRABAJADOR, EL CAUDILLO "implantará" en España "dos grandes reformas sociales": EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

La princesa de Piemonte celebra su cumpleaños

Aosta, 8.—S.S. AA. RR. los Príncipes Humberto y María de Piemonte han llegado a Aosta, siendo recibidos por las autoridades y con motivo de celebrar en el día de hoy su cumpleaños, el prefecto de Aosta ha ofrecido a la Princesa un gran ramo de estrellas alpinas.

Los Príncipes continuaron hacia el castillo de Sarre, en donde desde hace un mes se encuentran el Príncipe de Nápoles y la Princesita María Pía.

La laureada a un héroe del Alcázar

Sevilla, 8.—La Orden general del Ejército del Sur publica la tramitación del expediente del juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al comandante de Artillería D. Pedro Méndez Parada, por su actuación en la defensa del Alcázar de Toledo, al lado del hoy general Moscardó, quien acredita, así como los demás jefes u oficiales, la conducta heroica del citado comandante de Artillería que le hace merecedor a tan preciada recompensa.

MIRADOR DE LA CIUDAD MES DE AGOSTO

Comenzó agosto, el mes romano de Augustus, el mes que señala el apogeo del verano, el más clásicamente vernal. Para las ciudades nortueñas que gozan de los atractivos del mar, este mes es la culminación del estío.

la contemplación de lo grande y en la admiración de lo bello. Cupo a La Coruña la suerte de salir indemne en la presente convulsión, y puede y quiere aprovechar esas afortunadas circunstancias en que su feliz hado la colocó, para pensar en su clásico agosto y ofrecer sus playas, sus jardines, sus alrededores, llenos de hermosura y de atracción naturales.

“Lo que sobre todo reprocho a Rusia es el habernos engañado, presentándonos la situación de sus obreros como envidiable”

Testimonio de un comunista que ha visto claro: André Gide

Paris. — El escritor francés André Gide, entusiasta admirador de los soviets, que los elogia en cuanto asoma una ocasión en todos sus libros y artículos, acaba de publicar un nuevo libro después de haber realizado un viaje por la U. R. S. S., titulado: “Reloques a mi regreso de la U. R. S. S.”, del que nos trae estas líneas.

La fiesta del Sporting obtuvo un resonante éxito

Como estaba descontado, la fiesta celebrada ayer a beneficio del Octavo Cuerpo de Ejército fue un completo éxito para sus organizadores, que engrasaron la suscripción a beneficio de “nuestro” — por doble motivo — glorioso Ejército con una importantísima cantidad.

Señorio

La palabra es dominio y es prestancia; y en ambos significados debe aplicarse a este espectáculo de la Plaza Mayor de Salamanca en noche de fiesta oficial. Señorío, porque lo ejercen los hombres del Estado Nacional en los territorios que ocupan; ni una sombra de otro poder viene a proyectarse sobre su camino triunfal, y los que tienen misión de mando, lo ejercen con plena autoridad, y los que tienen la de obedecer, sienten la satisfacción del que se sabe bien gobernado, y defendido en sus intereses y personas.

¡Oh, Dios, qué buen vasallo, ¡Oh, Dios, qué buen vasallo! ¿Está hubiera buen señor! Y ya son, en esta nueva hora de España, bueno el señor y bueno el vasallo, así como deseaba el poeta anónimo.

FERROL

Ferrol, 8. — Esta mañana se celebraron en la iglesia parroquial de San Román de Doniños solemnes cultos, durante los cuales los centenares de fieles impetraron del Altísimo el pronto fin de la guerra y el triunfo de nuestro Glorioso Ejército.

LA SUSCRIPCION PRO ACORAZADO ESPAÑA. El personal de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de esta Base Naval, ha donado 378'90 pesetas para la suscripción pro-acorazado “España”.

NOTICIARIO LOCAL

Por maltratar al niño de doce años Angel Garcia Diez, fue denunciado al Juzgado municipal del distrito del Instituto Ovidio Ramos Blanco, de treinta y siete años, vecino de Agra del Rio.

Campeonato de futbol “amateur”

EL “INDEPENDENCIA” SE CLASIFICA CAMPEON DE GALICIA. Vigo, 8.—Jugóse en Balaidos el partido de los modestos, entre los campeones de La Coruña y de Vigo, respectivamente, “Independencia” y “Peñasco”.

Los duques de Windsor abandonan Venecia

Venecia, 8.—Los duques de Windsor esta tarde han puesto término a su estancia en Venecia, transcurrida en su mayor parte en el Lido.

Para regresar a su residencia en Austria

Venecia, 8.—Los duques de Windsor esta tarde han puesto término a su estancia en Venecia, transcurrida en su mayor parte en el Lido.

BALNEARIO DE GUITIRIZ (Lugo) Galicia. Especialización en enfermedades del hígado (Coliclitiasis, ictericia, colelitiasis). (Enfermedades del aparato digestivo, colitis). Abierto al público un pabellón con pensiónes para todas las categorías, desde el 5 de Julio al 15 de Octubre.

YAVOY FRA DIAVOLO. Hoy lunes, último día. Masana: ES MI HOMBRE. Se encuentra en La Coruña el Comisario de Policía D. Eduardo Roldán, que se dirige a Valladolid.

Estilograficas recibidas por AVION GARCYBARRA. Es la Casa que en Galicia vende más Plumas Estilograficas. Real, 66 LA CORUÑA.

Cartelera de espectáculos. Teatro Rosalia Castro. — A las 7,45 y 10,45, “La del Manolo de Rosas”.

La Terraza. HOY: A las 4-6-8-10-12 UTIMO DIA. Del mayor disparate cómico del año. (Que tío más grande!)

KIOSCO ALFONSO. HOY LUNES: A las 6, 8 y 11 SINFONIA DE AMOR. John Boles vuelve a cantar como nunca en un glorioso idilio musical, con Gloria Stuart y Evelyn Knapp.

Restaurant “FURNOS”. Platos para hoy: Mariscos, paella, merluza a la gallega, mo asado, langostinos, ríñones, pollo, pichones, lenguados, salmónes, sardinas, calamares, cabrito asado, caviar, chuletas y bisteks. — Vino de Belanzos.

